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Europese noodverordening rond hernieuwbare energie  -  Mogelijke impact op Ventilus 
(3)

In antwoord op mijn schriftelijke vragen nr. 324 van 10 januari 2023 en nr. 496 van 16 
februari 2023 stelde de Vlaamse minister van Omgeving dat de Europese 
Noodverordening en het Verdrag van Aarhus elkaar leken tegen te spreken.[1]

In die optiek werd, volgens de minister, op 22 februari 2023 via de Vlaamse Energie-
attaché een interpretatieverzoek ingediend bij het Directoraat-Generaal Energie (DG 
Energie) van de Europese Commissie. Aan het DG Energie werd in concreto gevraagd:

- of de termijn van 1 maand voor behandeling van de vergunningsaanvraag van 
installaties voor zonne-energie verenigbaar is met het Verdrag van Aarhus;

- of administratieve beroepen tegen beslissingen over vergunningsaanvragen tevens 
moeten worden afgehandeld binnen de termijnen waarin de Verordening voorziet voor 
behandeling van de vergunningsaanvraag en

- of de termijnen moeten worden beschouwd als termijnen van orde, dan wel 
vervaltermijnen.

Tevens werd het DG Energie gevraagd richtsnoeren uit te werken over de interactie van 
de Verordening met de EU-milieuwetgeving, in het bijzonder de Habitatrichtlijn.

Verder stelde de minister dat het voor haar niet duidelijk was wat onder het begrip 
‘planning’, vermeld in artikel 3 van de Europese Noodverordening, exact dient te worden 
verstaan. Voor de minister was het op dat ogenblik onduidelijk of het artikel toepasselijk 
is op planprocessen die al gestart zijn, inzonderheid nu de opmaak van het gewestelijk 
ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP) Ventilus de scopingfase al heeft doorlopen.

1. Werd dit interpretatieverzoek intussen al beantwoord door het DG Energie? Zo ja, 
hoe luidden de antwoorden op de door de minister gestelde vragen? Zo niet, welke 
antwoordtermijn heeft het DG Energie in het vooruitzicht gesteld?

2. Wat is de stand van zaken wat betreft het uitwerken van de richtsnoeren over de 
interactie van de Europese Noodverordening met de EU-milieuwetgeving 
(inzonderheid de Habitatrichtlijn), die expliciet door de Vlaamse minister van 
Omgeving aan het DG Energie werd gevraagd?

3. Is het voor de minister intussen al duidelijk wat onder het begrip ‘planning’, vermeld 
in artikel 3 van de Europese Noodverordening, dient te worden verstaan, alsook of 
het artikel toepasselijk is op planprocessen die al gestart zijn (inzonderheid wat 
betreft de opmaak van het GRUP Ventilus)? 



Zo ja, kan de minister verduidelijken hoe zij en haar diensten met dit begrip zullen 
omgaan, alsook hoe het artikel zich volgens hen verhoudt tot de reeds gestarte 
planprocessen (inzonderheid wat betreft het GRUP Ventilus)? 

Zo niet, wanneer kan de minister hieromtrent dan verduidelijking verschaffen?

[1] Verordening 2022/2577 van de Raad tot versnelling van vaststelling van een kader 
om de uitrol van hernieuwbare energie te versnellen.
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1. Het interpretatieverzoek werd nog niet beantwoord door DG Energie van de Europese 
Commissie. Via de Vlaamse Energie-geattacheerde werd een herinnering verzonden. 
Daarop werd nog geen reactie ontvangen.

2. Aangezien geen reactie werd ontvangen van DG Energie van de Europese Commissie 
is het onbekend of DG Energie gevolg gaat geven aan onze oproep en wat in 
voorkomend geval de stand van zaken is.

3. Aangezien geen reactie werd ontvangen van DG Energie van de Europese Commissie 
blijft dit momenteel een juridische onzekerheid over wat onder het begrip ‘planning’ 
moet worden verstaan en of het artikel van toepassing is op planprocessen die al 
gestart zijn.

Het is moeilijk te voorspellen wanneer hieromtrent verduidelijking zal kunnen 
verschaft worden aangezien we afhankelijk zijn van bereidheid van Europese 
Commissie om verduidelijking te verschaffen en de termijn waarbinnen Europese 
Commissie een eventuele bereidheid zal uitvoeren. De Europese Commissie zal 
nogmaals op de hoogte worden gebracht van interpretatieproblemen en de noodzaak 
aan verduidelijking op korte termijn.


